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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Αναγόρευση της Αυτού Θειοτάτης Μακαριότητος του Πάπα και 

Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, κ. κ. Θεοδώρου Β΄, σε 
Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Θεολογίας του ΑΠΘ 

 
        Θεσσαλονίκη, 10/5/2018 
 

Σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ θα 
αναγορευτεί η Αυτού Θειοτάτη Μακαριότης ο Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, κ. κ. Θεόδωρος Β΄. Η Τελετή Αναγόρευσης θα 
πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 17 Μαΐου 2018 και ώρα 19:30, στην Αίθουσα 
Τελετών «Αλέξανδρος Παπαναστασίου» της Παλαιάς Φιλοσοφικής Σχολής του 
ΑΠΘ. 
 
Σύμφωνα με το σκεπτικό της ομόφωνης απόφασης του Τμήματος Θεολογίας της 
Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ, «ο τιμώμενος αποτελεί μία εξέχουσα προσωπικότητα 
με μέγιστη προσφορά στην Ορθόδοξη Εκκλησία, στον χριστιανικό κόσμο, στην 
Αφρικανική Ήπειρο και στον ελληνισμό. Ο Μακαριότατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
και πάσης Αφρικής, κ. κ. Θεόδωρος Β’, εργάζεται και μοχθεί για την ειρηνική 
συνύπαρξη θρησκειών, λαών, ανθρώπων και πολιτισμών στην Αφρική». 
 
Το πρόγραμμα της τελετής είναι το ακόλουθο: 
 
Έναρξη - Προσφώνηση από τον Πρόεδρο του Τμήματος Θεολογίας, Καθηγητή 
Παναγιώτη Ι. Σκαλτσή 
Χαιρετισμός από τον Πρύτανη του ΑΠΘ, Καθηγητή Περικλή Α. Μήτκα  
Χαιρετισμός από τον Κοσμήτορα της Θεολογικής Σχολής, Καθηγητή Μιλτιάδη Δ. 
Κωνσταντίνου  
Χαιρετισμός από τον Πρόεδρο του Τμήματος Θεολογίας, Καθηγητή Παναγιώτη Ι. Σκαλτσή 
Έπαινος από τον Καθηγητή του Τμήματος Θεολογίας, Αιδεσιμολογιότατο π. Βασίλειο Ι. 
Καλλιακμάνη  
Τελετή Αναγόρευσης 

Ανάγνωση και επίδοση του ψηφίσματος και του τίτλου από τον Πρόεδρο του 
Τμήματος Θεολογίας, Καθηγητή Παναγιώτη Ι. Σκαλτσή  



Επίδοση του διασήμου από τον Κοσμήτορα της Θεολογικής Σχολής, Καθηγητή 
Μιλτιάδη Δ. Κωνσταντίνου 
Επίδοση αναμνηστικής πλακέτας τιμής από τον Πρύτανη του ΑΠΘ, Καθηγητή 
Περικλή Α. Μήτκα 
Αντιφώνηση και ομιλία από τον τιμώμενο, Μακαριότατο Πάπα και Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, κ. κ. Θεόδωρο Β΄, με θέμα: «Η ιεραποστολή στην 
Αφρική εν έργω και αληθεία» 
Μουσική αποφώνηση από τον Βυζαντινό Χορό του Κρατικού Ωδείου Θεσσαλονίκης, 
υπό τη διεύθυνση του Πέτρου Παπαεμμανουήλ. 
 
Βιογραφικό τιμωμένου 
 
Η Αυτού Θειοτάτη Μακαριότης ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’ (κατά κόσμον Νικόλαος Χορευτάκης) γεννήθηκε στην 
Κρήτη το έτος 1954, όπου και ολοκλήρωσε τις εγκύκλιες σπουδές του. Είναι 
απόφοιτος της Ριζαρείου Εκκλησιαστικής Σχολής Αθηνών και πτυχιούχος της 
Θεολογικής Σχολής του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Επίσης 
σπούδασε στην Οδησσό της Ρωσίας Ιστορία της Τέχνης, Λογοτεχνία και Φιλοσοφία. 
Xειροτονήθηκε Διάκονος το έτος 1975 και Πρεσβύτερος το έτος 1978 από τον 
μακαριστό Μητροπολίτη Λάμπης και Σφακίων Κυρό Θεόδωρο (Τζεδάκη). Κατά τα 
έτη 1975-1985 διακόνησε ως Αρχιδιάκονος και κατόπιν Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Λάμπης και Σφακίων, όπου ανέπτυξε σημαντικό κηρυκτικό, 
ποιμαντικό και φιλανθρωπικό έργο. Μετακληθείς από τον μακαριστό Πατριάρχη 
Νικόλαο Στ’ στο παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, χρημάτισε κατά τα έτη 
1985-1990 Πατριαρχικός Έξαρχος του Θρόνου στη Ρωσία, με έδρα την Οδησσό, 
όπου συνέστησε το Ίδρυμα Ελληνικού Πολιτισμού και το Μουσείο Φιλικής 
Εταιρείας. 
 
Το έτος 1990 χειροτονήθηκε Επίσκοπος Κυρήνης και διορίσθηκε Εκπρόσωπος του 
αειμνήστου Πατριάρχου Παρθενίου Γ' στην Αθήνα (1990-1997), τον οποίο 
συνόδευσε στις ιεραποστολικές επισκέψεις του στην Αφρικανική Ήπειρο όπως και 
σε διαθρησκειακά και διαχριστιανικά συνέδρια.  
 
Το έτος 1997 διορίσθηκε Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας από τον μακαριστό 
Πατριάρχη Πέτρο Ζ΄. Τον Σεπτέμβριο του ίδιου έτους εξελέγη Μητροπολίτης 
Καμερούν, όπου ανέπτυξε σημαντική ιεραποστολική δράση. Ανήγειρε ιερούς ναούς, 
εκπαιδευτήρια και νοσοκομεία, βοηθώντας αδιακρίτως πολλούς Αφρικανούς και 
Έλληνες. Το έτος 2002 κατεστάθη στην Ιερά Μητρόπολη Ζιμπάμπουε, όπου ίδρυσε 
4 Ιεραποστολικά κέντρα στην πρωτεύουσα Χαράρε, Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο 
χωρητικότητος 400 συνέδρων, δύο μεγάλα Ιεραποστολικά Κέντρα στο Μαλάουι, τα 
οποία περιλαμβάνουν νοσοκομείο, τεχνικές σχολές και παιδικούς σταθμούς. Με την 
αρωγή της Βουλής των Ελλήνων, ανακαίνισε το «Ελληνικό τετράγωνο» (Σχολείο-
Εκκλησία-Πρεσβυτέριο) στην πόλη Μπέιρα της Μοζαμβίκης. Επίσης, θεμελίωσε 
Ιερούς Ναούς και συνέβαλε στην ίδρυση Ελληνικών Κοινοτήτων στην Μποτσουάνα 
και την Αγκόλα. 
 
Στις 9 Οκτωβρίου 2004 εξελέγη παμψηφεί από την Ιεραρχία του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, ο έβδομος 



κατά σειράν Κρητικής καταγωγής μετά από τους Σίλβεστρο, Μελέτιο Πηγά, Κύριλλο 
Λούκαρη, Γεράσιμο Παλλαδά, Γεράσιμο Σπαρταλιώτη και Μελέτιο Μεταξάκη. Η 
ενθρόνισή Του έγινε την 24η Οκτωβρίου 2004 στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου Αλεξανδρείας, με την παρουσία Μακαριοτάτων Προκαθημένων και 
Αντιπροσωπειών όλων των Εκκλησιών, των Πολιτειακών και Πολιτικών Αρχών της 
Ελλάδος και της Αιγύπτου και χιλιάδων Χριστιανών.  
 
Η ιεραποστολική δράση του Μακαριοτάτου και το μειλίχιο του χαρακτήρος του 
αποτελούν την αιτία της αγάπης και του σεβασμού στο πρόσωπό του των 
Αφρικανών, των Ελλήνων και των Αράβων μελών του ποιμνίου του στο παλαίφατο 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας. 
 
Επισυνάπτονται φωτογραφία και το πρόγραμμα της τελετής. 
 
_____________________________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 


